

Proti golf igrišču v Lipici

Alpe Adria Green, ki ga v Sloveniji zastopa GREENSLO, nasprotuje gradnji novega golf igrišča v Lipici. Pridružujemo se mnenju društva Krajinskih arhitektov Slovenije, lokalnih okoljskih društev, civilnih iniciativ in posameznikom, ki dokazujejo, da širitev golf igrišča v to okolje ne sodi. Ne mislimo se spuščati v strokovnost in nepristranskost študije o vplivih na okolje, vendar menimo, da je študija izdelana nestrokovno in da je celo izdelana po navodilih lastnika (države) kompleksa Lipica. Območje, ki je zaščiteno z Naturo 2000, se ne more zaradi zasluzka posameznikov in interesov novopečenih bogatašev ter politične elite uničiti. Znano nam je, da so bili vsi, ki so nasprotovali temu projektu, tako ali drugače onemogočeni, zaposleni pa odpuščeni! Čudi nas tudi dejstvo, da niti ena politična stranka, ki je v parlamentu, ni nasprotovala temu projektu, čeprav so pred volitvami vsi vpili v en glas in zavajali volilce, kako bodo očuvali okolje! Slovenska akademija znanosti in umetnosti je v zadnjem trenutku ublažila svoje stališče o zaščiti hrošča. V prvi oceni SAZU trdi, da igrišče v to območje ne sodi, sedaj pa pravijo, da če bi igrišče zaobšlo gozd, bi tudi oni dali privoljenje. To privolitev so napisali, kot da bi hrošči vedeli, kje se smejo nahajati in kje ne. Po našem mnenju je SAZU klonila interesom skorumpirane politike in vplivnih bogatašev, saj bi morala ščititi kompleks Lipica kot celoto, ki je bil predlagan Unescu kot svetovna dediščina, ne pa, da podpira dodatne posege v ta spomenik. Samo kot primer, če izpustimo vse negativne vplive na okolje, naj navedemo, da Lipica leži na zelo občutljivem kraškem območju, kjer je voda eden najdragocenejših virov za preživetje na tem območju, še zlasti v kontekstu pospešenega globalnega segrevanja. Na Hrvaškem v Motovunu so na podobnem

kraškem terenu zgradili igrišče za golf z 18 luknjami. Za namene tega igrišča porabijo 2700 kubičnih metrov vode na dan, kar je 400.000 kubičnih metrov na leto. Zaradi tako velike porabe vode in podnebnih sprememb se minimalni pretok reke Mirne vsako leto zmanjšuje. Tu se postavi vprašanje, ali bodo imeli v sušnih mesecih v Lipici prednost prebivalci ali igrišče za golf. Glede na podporo politike temu igrišču, če se bo dogradilo, lahko pričakujemo, da bodo raje uvajali redukcijo vode okoliškim prebivalcem, kot pa nehali zalivati »luknje« na igrišču. Obogatena voda z gnojili pa bo z igrišča odtekala v podtalnico in jo z njimi tudi dodatno obogatila. Zaradi vseh dejstev AAG-GREENSLO zahteva od nove vlade, da takoj ustavi vse nadaljnje aktivnosti v zvezi z načrtovano gradnjo novega golf igrišča v Lipici, da se celovito zaščiti vsa kulturna krajina na tem območju, s katero so se vse slovenske vlade v tujini ponašale kot dragulj Slovenije, ter da sanira kobilarno. Če vlada tega ne bo storila in se bo kljub vsem argumentom gradnja pričela, bomo aktivirali vsa zainteresirana okoljska društva, posameznike ter člane Alpe Adria Green iz vseh treh držav ter fizično preprečili gradnjo tega igrišča.

Vojko Bernard
predsednik AAG-GREENSLO